



कल यानी 1 जून 2०2४ को सातवां व आखिरी चरण में जिन सीटों पर वोटिंग होगी उनमें उत्तर प्रदेश की 1३ पंजाब की 1३ पश्चिम बंगाल की नौ बिहार की आठ ओडिशा की छह हिमाचल की चार और झारखंड की तीन सीट और चंडीगढ़ शामिल हैं।

गर्मी... 2४ घंटे में 2८७ मौतें उग्र में 1७1, बिहार में 6७, ओडिशा में ४3, झारखंड 1३, राजस्थान में 8 मौतें

नई दिल्ली (ईएमएस)। भूढ़ी की तरह झूलस रहे देश के कई राज्यों में गर्मी जानलेवा साबित हो रही है। चलते-चलते सड़क पर गिर जाना, बेहोश होकर मौत के आगोश में चले जाना आम बात हो गई है। पिछले २४ घंटे में देश में गर्मी के चलते २८७ से अधिक लोगों की मौत हो गई। सर्वाधिक १७1 मौतें उत्तरप्रदेश में हुईं, जबकि बिहार में ६७ लोगों की मौत हो गई। इसी तरह ओडिशा में ४३, झारखंड में १३ और राजस्थान में ८ मौतें हुईं। चूपी में सर्वाधिक ७२ मौतें वाराणसी और आसपास के जिलों में बिभव १४ दिन की ज्यूडिशिल कस्टडी में

नई दिल्ली (ईएमएस)। स्वाति मालीवाल मारपीट केस में दिल्ली की तीस हजारी कोर्ट ने शुक्रवार को अरविंद केजरीवाल के पीए बिभव कुमार को १४ दिन की ज्यूडिशियल कस्टडी में भेजा है। सुबह हुई सुनवाई में कोर्ट ने बिभव की याचिका पर अपना फैसला सुरक्षित रख लिया था। बिभव ने बुधवार को याचिका लगाकर अपनी गिरफ्तारी को अवैध बनाने हुए मुआवजे और दिल्ली पुलिस के अधिकारियों के खिलाफ विभागीय जांच की मांग की थी। जस्टिस शर्मा ने इस मामले में दिल्ली पुलिस और बिभव कुमार के वकीलों की दलीलें सुनीं हैं। बिभव की याचिका पर पहले जस्टिस नवीन चावला की बेंच सुनवाई करने वाली थी। हालांकि, किटिंग चावला ने मामले को जस्टिस शर्मा की बेंच को ट्रांसफर कर दिया था।

नई दिल्ली रेलवे स्टेशन पर संदिग्ध वस्तु मिलने से मचा हड़कंप नई दिल्ली (ईएमएस)। देश की राजधानी दिल्ली के नई दिल्ली रेलवे स्टेशन पर शुक्रवार शाम को अचानक हड़कंप मच गया। पुलिस उपायुक्त रेलवे ने बताया कि रेलवे स्टेशन पर संदिग्ध वस्तु मिलने से अफरा तफरी मच गई, बताया जा रहा है की कुड़े के डेर में कुछ संदिग्ध वस्तुएं मिलीं। बम निरोधक दस्ता से इसकी जांच कराई गई। हालांकि इसमें कोई विस्फोटक नहीं मिला है। नई दिल्ली स्टेशन पर जो मिला है वो आर्मी की ट्रेनिंग में इस्तेमाल होने वाला ग्रेनेड वॉल है। इसमें पटाखे का बारूद डालकर इसे ट्रेनिंग में इस्तेमाल किया जाता है। इसमें कोई विस्फोटक नहीं है, जिससे जान-माल का कोई नुकसान नहीं होता है।

मोदी के ध्यान के खिलाफ तमिलनाडु कांग्रेस हाईकोर्ट पहुंची

विवेकानंद रॉक के ध्यानसंघम से पीएम की तस्वीरें सामने आईं, १ जून तक यहीं रहेंगे

कन्यावृत्नमारी (ईएमएस)। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी का कन्याकुमारी के विवेकानंद रॉक मेमोरियल में ध्यान करने का शुक्रवार को दूसरा दिन था। सुबह उनके ध्यान करने की तस्वीरें सामने आईं व भगवा चोला, हाथ में रुद्राक्ष की माला और माथे पर तिलक लगाए दिखे। उन्होंने सूर्य को अर्घ्य दिया, मंदिर की परिक्रमा की और ध्यान मुद्रा में बैठे। पीएम एक जून सुबह १० बजे तक विवेकानंद रॉक मेमोरियल में रहेंगे।

उधर विपक्ष मोदी के ध्यान को आचार संहिता का उल्लंघन बता रहा

निमहांस को नेल्सन मंडेला पुरस्कार मिला

नई दिल्ली (ईएमएस)। स्वास्थ्य एवं परिवार कल्याण मंत्रालय के राष्ट्रीय महत्व के संस्थान राष्ट्रीय मानसिक स्वास्थ्य एवं तंत्रिका विज्ञान संस्थान (निमहांस), बेंगलुरु को विश्व स्वास्थ्य संगठन (डब्ल्यूएचओ) द्वारा स्वास्थ्य सेवाओं के प्रोत्साहन के लिए २0२४ के नेल्सन मंडेला पुरस्कार से सम्मानित किया गया है। विश्व स्वास्थ्य संगठन द्वारा २०१९ में स्थापित स्वास्थ्य सेवाओं के प्रोत्साहन के लिए नेल्सन मंडेला पुरस्कार, उन व्यक्तियों, संस्थानों और या सरकारी या गैर-सरकारी संगठनों को मान्यता देता है जिन्होंने स्वास्थ्य सेवाओं के प्रोत्साहन में उल्लेखनीय योगदान दिया है। केंद्रीय स्वास्थ्य मंत्री डॉ. मनसुख मांडविया ने निमहांस को यह पुरस्कार मिलने पर बधाई दी। उन्होंने कहा कि यह समावेशी स्वास्थ्य सेवा में भारत के प्रयासों को मान्यता है।

हुई। वहीं ४७ की मौत बुंदेलखंड और कानपुर मंडल में हुई। इनमें महोबा में १४, हमीरपुर में १३, बांदा में पांच, कानपुर में चार, चित्रकूट में दो, फर्रुखाबाद, जालौन और हरदोई में एक-एक मौत हुई। इसके अलावा प्रयागराज में ११, कौशांबी में नौ, झांसी में छह, अंबेडकर नगर में चार, गाजियाबाद में एक नवजात समेत चार, गोरखपुर व आगरा में तीन, प्रतापगढ़, रामपुर, लखीमपुर, शाहजहांपुर और पीलीभीत में भी एक-एक की मौत हो गई। बिहार में भी ६० लोगों की मौत हो गई। सर्वाधिक २० मौतें औरंगाबाद जिले में हुई। दिल्ली में पहली मौत हुई। जिस मजदूर की जान गई, उसे १०७ डिग्री बुखार था। हरियाणा में भी दो मौतें हुईं। उधर, राजस्थान, बिहार, ओडिशा और मध्यप्रदेश में भी मौत

८ राज्यों की ५७ सीटों पर वोटिंग आज

वाराणसी से पीएम मोदी मैदान में; कंगना, रवि किशन, पवन सिंह समेत ४ एक्टर भी चुनाव लड़ रहे

नई दिल्ली (ईएमएस)। लोकसभा चुनाव-२०२४ के सातवें और अंतिम फेज में शनिवार (१ जून) को ७ राज्यों और १ केंद्र शासित प्रदेश की ५७ सीटों पर वोटिंग होगी। २०१९ में इन सीटों में से सबसे ज्यादा भाजपा २५, टीएमपी ९, बीजद ४, जेडीयू और अजपा दल (एस) २-२, जेएमएम मजबू १ सीट जीत सकी थी। कांग्रेस को केवल पंजाब की बढौलत ८ सीटों पर जीत मिली थी। इस फेज में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी, ३ केंद्रीय मंत्री अरवि सिंह, रविशंकर प्रसाद और अनुराग ठाकुर मैदान में हैं। ४ एक्टर कानाना रनोेट, रवि किशन, पवन सिंह, कानजल निषाद भी चुनाव लड़ रहे हैं। इसके अलावा ममतता के भतीजे अभिषेक बनर्जी, अफजाल अंसारी, विक्रमादित्य सिंह भी अपनी किस्मत आजमा रहे हैं।

चुनाव आयोग के मुताबिक इलेक्शन के सातवें फेज में ९०४ कैंडिडेट्स चुनाव लड़ रहे हैं। इनमें ८०९ पुरुष और ९५ महिला उम्मीदवार हैं। इस फेज में सबसे अमीर प्रत्याशी बटिंडा, पंजाब से उम्मीदवार हरसिमरत कौर बादल हैं। उनके पास १९८ करोड़ रुपए की संपत्ति हैं। ५४२ लोकसभा सीटों के लिए छठे फेज तक ४८५ सीटों पर मतदान हो चुका है। १ जून को आखिरी ५७ सीटों पर वोटिंग होगी।

के आंकड़े बढ़ते जा रहे हैं। ओडिशा में एक ही दिन में ४१ लोगों की मौत हुई, वहीं राजस्थान में ५, झारखंड में ११ लोगों की मौत का समाचार है। देशभर में पिछले एक सप्ताह में गर्मी से मरने वालों की संख्या ५०० से भी अधिक हो गई है।

सीधी में पारा ४८ पार मध्यप्रदेश में भी भीषण गर्मी के बाद अब जल संकट भी उत्पन्न होने लगा है। प्रदेश के सीधी में ४८.२ डिग्री तापमान दर्ज किया गया, जो प्रदेश का सबसे गर्म शहर रहा। मौसम विभाग ने आज भी १८ जिलों में लू का अलर्ट जारी किया है। सीधी के अलावा खजुराहो में ४७, पृथ्वीपुर में ४६.६, छतरपुर में ४६.५, सिंगरौली में ४०.३ और शिवपुरी में ४६ डिग्री तापमान दर्ज किया गया।

गुजरात में सूत से भाजपा के उम्मीदवार रहे मुकेश दलाल निर्विरोध चुनाव जीत चुके हैं, इसलिए वोटिंग ५४२ सीटों पर ही हो रही है।

१९९ कैंडिडेट्स पर किमिनल केस एडीआर की रिपोर्ट के मुताबिक, १९९ कैंडिडेट ऐसे हैं , जिन पर किमिनल केस दर्ज हैं। वहीं १५५ उम्मीदवार ऐसे भी हैं, जिन पर हत्या, किडनैपिंग जैसे गंभीर मामले दर्ज हैं। इनमें से १३ उम्मीदवारों को किसी न किसी मामले में दोषी ठहराया गया है। ४ उम्मीदवारों पर हत्या और २१ पर हत्या की कोशिश के मामले दर्ज हैं। महिलाओं के खिलाफ अपराध के मामले २७ उम्मीदवार पर दर्ज हैं। ३ उम्मीदवारों के खिलाफ दुष्कर्म (आईपीएस-३७६) का केस दर्ज है। वहीं, २५ कैंडिडेट्स पर भडक्राऊ भाषण देने का केस दर्ज है।

३३ प्रतिशत उम्मीदवार करोड़पति, भाजपा के सबसे ज्यादा ४८ लोकसभा चुनाव के सातवें चरण में ९०४ उम्मीदवारों में से ३३ फीसदी यानी २९९ करोड़पति हैं। इन कैंडिडेट्स के पास औसत संपत्ति ३.२७ करोड़

लोकसभा चुनाव के बाद अब दिल्ली में पानी को लेकर सियासत केजरीवाल ने कहा-भीषण गर्मी में पानी की जरूरत पूरा करना सबकी जिम्मेदारी

नई दिल्ली (ईएमएस)। दिल्ली में लोकसभा चुनाव खत्म होते ही अब पानी को लेकर राजनीति शुरु हो गई है। दिल्ली में भीषण गर्मी के बीच शहर में पानी की किश्मत से हाहाकार मच गया है। पानी को लेकर अब सियासी होने लगी है। पानी की किश्मत को देखते हुए दिल्ली सरकार ने सुप्रीम कोर्ट का दरवाजा खटखटाया है। दिल्ली सरकार ने कोर्ट में एक याचिका दायर की है जिसमें दिल्ली को ज्यादा पानी सप्लाई करने के लिए हरियाणा, यूपी और हिमाचल प्रदेश को निर्देश देने की मांग की गई है।

दिल्ली सरकार ने अपनी याचिका में कहा है कि भीषण गर्मी में दिल्ली को ज्यादा पानी की जरूरत है। ऐसी भीषण गर्मी में पानी की जरूरत पूरा करना सबकी जिम्मेदारी है। दिल्ली को हरियाणा, यूपी और हिमाचल प्रदेश से एक महीने के लिए अतिरिक्त पानी दी जाए। दिल्ली की जल मंत्री आतिशी

जीवन में एक टोस बदलवा ला सकते हैं। यह पुरस्कार मानसिक स्वास्थ्य व कल्याण को बढ़ावा देने के लिए निमहांस के समर्पण और उत्कृष्ट योगदान का प्रमाण है। निमहांस मानसिक स्वास्थ्य और तंत्रिका विज्ञान के क्षेत्र में अग्रणी रहा है, अनुसंधान, शिक्षा और रोगी देखभाल के लिए अभिनव दृष्टिकोणों का समर्थन करता रहा है। यह विविध आबादी की आवश्यकताओं को पूरा करने वाले अग्रणी मानसिक स्वास्थ्य कार्यक्रमों को प्रारंभ करने और लागू करने में सहायक रहा है। इसके प्रघासों को मानसिक स्वास्थ्य देखभाल को सामान्य स्वास्थ्य देखाभाल में एकीकृत करने, अनुसंधान-आधारित रणनीतियों को विकसित करने तथा डिजिटल स्वास्थ्य कार्यक्रमों को आगे बढ़ाने के विश्व स्तर पर मान्यता मिली है।

जनहितैषी

जनहितैषी अब janhitaishnews.com पर भी

R.N.I. No. 63१77९/9५ वर्ष:२९ अंक:१७० दिनांक: ०१-०६-२०२४ शनिवार मूल्य:१ रूपया ५0 पैसा पृष्ठ:4 अहमदाबाद M

मथुरा श्रीकृष्ण जन्मभूमि मामले में फैसला सुरक्षित

मुस्लिम पक्ष ने कहा- मामला सुनने योग्य नहीं, हिंदू पक्ष बोला- नियमों के खिलाफ दी गई जमीन प्रयागराज(ईएमएस)। श्रीकृष्ण जन्मभूमि-शाही इंदगाह विवाद मामले में दायर १८ याचिकाओं पर इलाहाबाद हाईकोर्ट ने आज सुनवाई पूरी की। जस्टिस मयंक कुमार जैन की सिंगल बेंच ने फैसला सुरक्षित रख लिया है। गर्मी की छुट्टियों के बाद कोर्ट अपना फैसला सुना सकती है। जिसमें तय हो जाएगा कि हिंदू पक्ष की ओर से दायर १८ याचिका सुनने योग्य है या नहीं। हिंदू पक्ष की तरफ से दाखिल १८ याचिकाओं को शाही इंदगाह कमेटी के वकीलों ने हाईकोर्ट में ऑर्डर ७, रूल ११ के तहत चुनौती दी। शाही इंदगाह कमेटी के वकीलों ने बहस के

दौरान कहा- मथुरा कोर्ट में दाखिल याचिका सुनवाई योग्य नहीं है। मामला १९९१ अधिनियम १९९१ और वक्फ एक्ट के साथ लिमिटेशन एक्ट से बाधित है। इसलिए इस मामले में कोई भी याचिका न तो दाखिल की जा सकती है और न ही उसे सुना जा सकता है। हिंदू पक्ष की तरफ से कहा गया- इस मामले पर न तो पूजा स्थल अधिनियम का कानून और न ही वक्फ बोर्ड कानून लागू होता है। शाही इंदगाह परिसर जिस जगह मौजूद है वह श्रीकृष्ण जन्मभूमि की जमीन है। समझौते के तहत मंदिर की जमीन को शाही इंदगाह कमेटी को दी गई है। जो नियमों के खिलाफ है।

डोनाल्ड ट्रंप दोषी करार, ११ जुलाई को सुनाई जाएगी सजा

-बाइडेन परेशान, टीम ने अपने समर्थकों को टेक्स्ट वार्निंग भेजी

वाशिंगटन (ईएमएस)। अमेरिका का पूर्व राष्ट्रपति डोनाल्ड ट्रंप हश मनी मामले में दोषी करार दिए गए हैं। १२ सदस्यों की जुरी ने हश मनी मामले के ३४ आरोपों में डोनाल्ड ट्रंप को दोषी माना है। अमेरिका के इतिहास में यह पहली बार है जब किसी पूर्व राष्ट्रपति को आपराधिक मामले में दोषी ठहराया गया है। ट्रंप की सजा पर ११ जुलाई को सुनवाई की जाएगी। दोषी पाए जाने के बाद डोनाल्ड ट्रंप की मुसीबत बढ़ गई है। इस मामले में ट्रंप को जेल भी हो सकती है और नहीं भी। ट्रंप दोषी पाए उनके राजनीतिक विरोधी अमेरिकी राष्ट्रपति जो बाइडेन खुश नहीं है वह परेशान नजर आ रहे हैं।

दरअसल, जो बाइडेन की परेशानी

चक्रवात रेमल के कारण ३० से ज्यादा लोगों की मौत, पीएम मोदी ने आर्थिक मदद का किया ए्लान

लोग मारे गए, जिनमें से २५ की मौत आउजोल जिले में खदान बहने से हुईं, जबकि नगालैंड में चार, असम में तीन भूस्खलन में कम से कम ३८ लोगों की मौत हो गई। वहीं, अब चक्रवात रेमल के कारण अपनी जान गंवाने वाले और घायलों के परिवारों को पीएम मोदी ने आर्थिक मदद का ए्लान किया है। उन्होंने असम, मणिपुर, मेघालय, मिजोरम, त्रिपुरा और पश्चिम बंगाल में चक्रवात रेमल के कारण जान गंवाने वाले मृतकों के परिवजनों को प्रधानमंत्री राष्ट्रीय राहत कोष से दो लाख रुपये और घायलों को ५०००० रुपये देने का ए्लान किया है। चक्रवात रेमल के कारण अपनी जान गंवाने वाले और घायलों के परिवारों को पीएम मोदी ने आर्थिक मदद का ए्लान किया है। उन्होंने असम मणिपुर मेघालय मिजोरम त्रिपुरा और पश्चिम बंगाल में चक्रवात रेमल के कारण जान गंवाने वाले मृतकों के परिवजनों को प्रधानमंत्री राष्ट्रीय राहत कोष से दो लाख रुपये और घायलों के परिवारों को ५०००० रुपये देने का ए्लान किया है। चक्रवात रेमल के कारण अपनी जान गंवाने वाले और घायलों के परिवारों को पीएम मोदी ने आर्थिक मदद का ए्लान किया है।

चक्रवात के कारण पूर्वोत्तर के सभी आठ राज्यों में सड़क और रेल संपर्क भी प्रभावित हुआ है। मिजोरम में २९ लोग मारे गए, जिनमें से २५ की मौत आउजोल जिले में खदान बहने से हुईं, जबकि नगालैंड में चार, असम में तीन और मेघालय में दो लोगों की मौत हुई है। तेज हवाओं के साथ हुई बारिश के कारण भूस्खलन हुआ, पेड़ और बिजली के खंभे उखड़ गए और बिजली और इंटरनेट सेवाएं बाधित हुई हैं। पूर्वोत्तर सीमांत रेलवे के लुमड़िग डिबीजन के अंतर्गत न्यू हाफलॉंग-जटिंगा लामपुर सेक्शन और डिंटोकचेरा याई के बीच जलभराव के कारण कई ट्रेनें या तो रद कर दी गईं

एयर इंडिया की उड़ान ८ घंटे लेट.....बिना एयर कंडीशनिंग विमान में बेहोश हुए यात्री

नई दिल्ली (ईएमएस)। दिल्ली से सैन फ्रांसिस्को जाने वाली एयर इंडिया की उड़ान में ८ घंटे से अधिक की देरी हुई, इससे बिना एयर कंडीशनिंग के विमान के अंदर इंतजार करते कुछ यात्री बेहोश हो गए। बता दें कि एयर इंडिया की फ्लाइट ३० मई को ठीक ३ बजकर २० मिनट पर दिल्ली से सैन फ्रांसिस्को के लिए उड़ान भरने वाली थी, लेकिन कई घंटों की देरी के बाद, ३१ मई सुबह ११ बजे फ्लाइट ने दिल्ली एयरपोर्ट से टेक ऑफ किया।

इस दौरान एक यात्री ने कहा कि एयर इंडिया की उड़ान ८ घंटे से अधिक देर से थी, और इंदिरा गांधी अंतर्राष्ट्रीय हवाई अड्डे पर यात्रियों को विमान में चढ़ने और बिना एयर कंडीशनिंग के बैठने के लिए मजबूर किया गया। उन्होंने दावा किया कि कुछ लोगों में बेहोश

बाप रे बाप.....।इरॉग में पेशा ६६ डिग्री सेल्सियस पहुंचा तेहरान (ईएमएस)। इरॉग में पारा ६६ डिग्री सेल्सियस पहुंच चुका है। हीटवेव लगातार दुनिया में बढ़ते तापमान का रिक्त तोड़ रहा है। २०२२ में इंग्लैंड का तापमान जुलाई महीने में ४० डिग्री सेल्सियस पहुंच था। पिछले साल २०२३ में चीन का एक कस्बा ५२ डिग्री सेल्सियस गर्म झेल रहा था। वहीं साल २०२१ में इटली के सिसली में पारा ४८.८ डिग्री पहुंचा था।

बात दें कि ६६ डिग्री सेल्सियस का हीट इंडेक्स होता है, यानी वहां जानलेवा है। इस तापमान को इंसानी शरीर बर्दाश्त नहीं कर सकता। एक रिपोर्ट में बताया गया कि साल २०१३ से २०२३ के बीच धरती के तापमान में ४० फीसदी का इजाफा हुआ है।

चीन ने सिक्किम से १५० किलोमीटर दूर जे -२० स्टील्थ फाइटर जेट तैनात किए

नई दिल्ली (ईएमएस)। चीन ने सिक्किम से करीब १५० किलोमीटर दूर चीन ने अपने मोस्ट एडवांस जे -२० स्टील्थ फाइटर जेट तैनात किए हैं। नई सैटेलाइट तस्वीरों से इसका खुलासा हुआ है।

इन हाई रेजोल्यूशन सैटेलाइट तस्वीरों में देखा जा सकता है कि चीन ने २७ मई को जे -२० फाइटर जेट को तिब्बत में शिगात्से एयरबेस पर तैनात किया। चीन का यह एयरबेस सिक्किम के पास है, जहां से कुछ ही दूरी पर पश्चिम बंगाल के पास है। १६ राफेल फाइटर जेट को तैनात कर रहा है। इनका काम पूर्वी भारत के ऊपर हिमालयी सीमा की रक्षा करना है। ताइवान से तनानती के बीच चीन ने पहले बड़ा जे -२० तैनात किए थे। अब भारत की सीमा पर भी ऐसी हिमाकत की है। चीन की इन्हीं हरकतों



अमेरिका का पूर्व राष्ट्रपति डोनाल्ड ट्रंप हश मनी मामले में दोषी करार दिए गए हैं। १२ सदस्यों की जुरी ने हश मनी मामले के ३४ आरोपों में डोनाल्ड ट्रंप को दोषी माना है। ट्रंप की सजा पर ११ जुलाई को सुनवाई की जाएगी।

जाने वाले पहले बड़ी पार्टी के राष्ट्रपति पद के उम्मीदवार भी हैं। अगर वे राष्ट्रपति चुनाव में जो बाइडेन को हरा देते हैं, तो वे इतिहास में पहले ऐसे राष्ट्रपति होंगे, जो किसी अपराधी के रूप में दोषी पाए गए हैं।

दरअसल, अमेरिका में बिजनेस रिक्तौ छिपाना या उसमें धोखाधड़ी करना बड़ा अपराध माना जाता है। इसमें जुर्माना और जेल दोनों का प्रावधान है। अब सवाल उठता है कि क्या डोनाल्ड ट्रंप को जेल की सजा होगी? तो यह संभव नहीं दिखता है। उन पर जुर्माना लगाया जा सकता है या फिर उन्हें नजरबंद किया जा सकता है। जेल हो, यह शायद संभव नहीं। इसकी वजह यह है कि अमेरिका में फर्स्ट टाइम ऑफेंडर को जेल की सजा रेप्रेस्ट ऑफ द रेचर मामलों में ही मिलती है। इसमें देखा जाता है कि उसका क्रिमिनल रिकॉर्ड इतना है या नहीं। हालांकि, यह सब कुछ जज और केस की मेरिट पर डिपेंड करता है।

बता दें कि अमेरिका में नवंबर में राष्ट्रपति चुनाव होना है। डोनाल्ड ट्रंप न केवल पहले ऐसे राष्ट्रपति हैं, जिन्हें किसी अपराध का दोषी पाया गया है, बल्कि वे राष्ट्रपति चुनाव अभियान के बीच में किसी अपराध का दोषी पाए

मिर्जापुर में काल बनी हीट वेव, ६ होम गार्ड्स समेत ९ लोगों की मौत

मिर्जापुर (ईएमएस)। उत्तर प्रदेश के मिर्जापुर में हीट वेव काल बन गयी। यहाँ चुनाव ड्यूटी में लगे ६ होम गार्ड्स समेत ९ लोगों की हीट वेव से मौत हो गई। बताया जा रहा है कि पहले से बीमारी और उसके बाद गर्मी की वजह

एयर इंडिया की उड़ान ८ घंटे लेट.....बिना एयर कंडीशनिंग विमान में बेहोश हुए यात्री

नई दिल्ली (ईएमएस)। दिल्ली से सैन फ्रांसिस्को जाने वाली एयर इंडिया की उड़ान में ८ घंटे से अधिक की देरी हुई, इससे बिना एयर कंडीशनिंग के विमान के अंदर इंतजार करते कुछ यात्री बेहोश हो गए। बता दें कि एयर इंडिया की फ्लाइट ३० मई को ठीक ३ बजकर २० मिनट पर दिल्ली से सैन फ्रांसिस्को के लिए उड़ान भरने वाली थी, लेकिन कई घंटों की देरी के बाद, ३१ मई सुबह ११ बजे फ्लाइट ने दिल्ली एयरपोर्ट से टेक ऑफ किया।

इस दौरान एक यात्री ने कहा कि एयर इंडिया की उड़ान ८ घंटे से अधिक देर से थी, और इंदिरा गांधी अंतर्राष्ट्रीय हवाई अड्डे पर यात्रियों को विमान में चढ़ने और बिना एयर कंडीशनिंग के बैठने के लिए मजबूर किया गया। उन्होंने दावा किया कि कुछ लोगों में बेहोश बाप रे बाप.....।इरॉग में पेशा ६६ डिग्री सेल्सियस पहुंचा तेहरान (ईएमएस)। इरॉग में पारा ६६ डिग्री सेल्सियस पहुंच चुका है। हीटवेव लगातार दुनिया में बढ़ते तापमान का रिक्त तोड़ रहा है। २०२२ में इंग्लैंड का तापमान जुलाई महीने में ४० डिग्री सेल्सियस पहुंच था। पिछले साल २०२३ में चीन का एक कस्बा ५२ डिग्री सेल्सियस गर्म झेल रहा था। वहीं साल २०२१ में इटली के सिसली में पारा ४८.८ डिग्री पहुंचा था।

नर्सिंग कॉलेज घोटाले से बड़ा,सरकारी स्कॉलरशिप घोटाला,कांग्रेस का आरोप, विश्वास सारंग की चुप्पी

भोपाल (ईएमएस)। मध्यप्रदेश विधानसभा में नेता प्रतिपक्ष उमंग सिंधार ने राज्य में १५ दिनों सुर्खियों में बने हुए कथित नर्सिंग घोटाले में अनुसूचित जाति-जनजाति के छात्रों को मिलने वाली सरकारी स्कॉलरशिप में भी घोटाले का आरोप लगाया है। कांग्रेस नेता सिंधार ने पोस्ट में कहा कि नर्सिंग कालेज घोटाले का एक बड़ा पहलू है, अज्ञा-अजजा के छात्रों को मिलने वाली सरकारी स्कॉलरशिप का घोटाला। इसमें कॉलेज द्वारा छात्रों से फीस लेने और उन्हें मिलने वाली स्कॉलरशिप का भी बड़ा

घोटाळा है। इसकी भी जांच होनी चाहिए। उन्होंने आरोप लगाया कि मोहन सरकार लाचार है, इस घोटाले के समय मंत्री रहे विश्वास सारंग ने भी चुप्पी साध ली है। व्य्पम के बाद वे भाजपा सरकार का दूसरा सबसे बड़ा घोटाळा है। मध्यप्रदेश के हजारों नर्सिंग छात्रों के भविष्य पर घोटाले की लतवार लटकी है। नेता प्रतिपक्ष ने कहा कि मामले में तत्कालीन मंत्री रहे विश्वास सारंग क्यों चुप हैं। इन फर्जी कालेजों को इतनी बड़ी संख्या में मान्यता कैसे मिल गई।

मौजूदा समय में भारत कुल ३६ फाइटर जेट के साथ दो राफेल स्क्वाड्रन को ऑपरेट कर रहा है। ऐसा माना जाता है कि चीन पहले ही करीब २५० जे-२० स्टील्थ फाइटर जेट का निर्माण कर चुका है। हाल ही में चीन ने पनी २० की तैनाती अत्यधिक ऊंचाई वाले तिब्बती एयरपोर्ट के कठोर वातावरण में भी ऑपरेट होने की क्षमता को दिखाता है। सैटेलाइट तस्वीरों में एक केजे-५०० अल्टिमि ५०० अर्ली वार्निंग एंड कंट्रोल एयरक्राफ्ट भी दिखाई दे रहा है।

फाइटर जेट की मौजूदगी से यह भी संकेत मिलता है कि चीन की वायु सेना ने संभावित तौर पर स्वायी तैनाती से पहले इस क्षेत्र में जे-२० के ऑपरेशन को बनाए रखने के लिए इंफ्रास्ट्रक्चर की तैनाती की होगी। इस बीच भारतीय वायु सेना ने जे-२० तैनाती के महत्व पर कोई बयान देने से इनकार कर दिया है।

टी-२० विश्वकप २०२४ : एक नजर में भारत के मुकाबले क्रिकेट इतिहास में पहली बार टी-२० विश्व कप में खेलेंगी २० टीमें

नई दिल्ली (ईएमएस)। टी-२० विश्व कप के इतिहास में पहली बार एक सीजन में २० टीम भाग ले रही है जो एक इतिहास होगा। इंग्लैंड की कप्तानी जोस बटलर करेंगे,जबकि ५० ओवर के विश्व चैंपियन ऑस्ट्रेलिया की कप्तान मिचेल मार्श संभालेंगे। दक्षिण एशिया की दो ताकतवर टीम भारत और पाकिस्तान अपने अनुभवी कप्तान रोहित शर्मा और बाबर आजम की कप्तानी में खेलेंगी।

इस टी-२० विश्व कप में पहले राउंड के लिए २० टीमों को पांच-पांच के चार गुप में बांटा है। सुपर-आठ में ब्वालीफाई करने से पहले हर टीम चार-चार मैच खेलेगी। हर गुप से दो टीमें सुपर-८ में पहुंचेंगी जबकि निचली टीमें बाहर हो जाएंगी। इन आठ टीम को दो अलग-अलग गुप में बांटा जाएगा। दोनों गुप की टॉप-२ टीम सेमीफाइनल खेलेंगी। फाइनल मैच २९ जून को बाराबाडोस में खेला जाएगा।

भारतीय क्रिकेट टीम ने अपनी

पांच दिन की गिरावट पर ब्रेक हरे निशान

मुंबई (ईएमएस)। भारतीय शेयर बाजार में पिछले पांच दिनों से ज़री गिरावट पर शुक्रवार को ब्रेक लगा और बाजार हरे निशान पर बंद हुआ। बाजार जानकारों के अनुसार निवेशक अलग सप्ताह जारी होने वाले लोकसभा चुनाव के नतीजों से पहले सावधानी बरत रहे हैं।

तीस शेयर बाज़ा बीएसई सेंसेक्स शुक्रवार को मजबूती के साथ ७४,२०८ अंक पर खुला। कारोबार के दौरान यह ऊपर में ७४,४७८.८९ और नीचे में ७३,७६५.१५ तक पहुंच गया था। अंत में सेंसेक्स ७५.७१ अंक चढ़कर ७३,९६१.३१ पर बंद हुआ। इस तरह, नेशनल स्टॉक एक्सचेंज का निफ्टी-५० भी ४२.५५ अंक की बढ़त के साथ २२,५३०.७० के लेवल पर बंद हुआ। सेंसेक्स की कंपनियों में टाटा स्टील का शेयर शुक्रवार को सबसे ज्यादा १.८ प्रतिशत चढ़कर बंद हुआ। साथ ही बजाज फाइनेंस, एचडीएफसी बैंक, पावर ग्रिड, एलांड्टी, आईटीसी, स्टेट बैंक ऑफ इंडिया के शेयर प्रमुख रूप से लाभ में रहे।

वहीं नेस्ले इंडिया, टीसीएस, माफ़ति, इंफोसिस, एक्सिस बैंक,

नगदी नोटों का चलन दोगुना बढ़ा, छोटे नोटों का प्रचलन बढ़ा
मुंबई (ईएमएस)। वित्त वर्ष २०२३-२४ में नगदी नोटों का चलन पिछले साल के मुकाबले २ गुना बढ़ गया है। ३१ मार्च २०२४ को समाप्त हुए वर्ष में नगदी का प्रचलन ७.८ फ़ीसदी बढ़ा है। वर्ष २०२२-२३ में नगदी नोटों में ४.४ फ़ीसदी की वृद्धि हुई थी। पिछले साल की तुलना में इस साल छोटे नोटों की मांग ज्यादा रही है।

रिजर्व बैंक की रिपोर्ट के अनुसार नगदी के प्रचलन में कुल मुद्रा में मूल्य के लिहाज से १५०० के नोटों की हिस्सेदारी ८६.५ फ़ीसदी हो गई है।

पिछले वित्त वर्ष निवेशकों ने २७ हजार

करोड़ के स्वर्ण बांड खरीदे: आरबीआई मुंबई (ईएमएस)। निवेशकों ने पिछले वित्त वर्ष में २७,०३१ करोड़ रुपए के बांड खरीदे जो २०२२-२३ में खरीदे गए स्वर्ण बांड का चार गुना

हैं। वित्त वर्ष २०२३-२४ में सरकारी स्वर्ण बांड (एसजीबी) के जरिये ४४.३४ टन सोने की खरीद ६,५५१ करोड़ रुपए में की गई। बांड जारी करने वाले रिजर्व बैंक की वार्षिक रिपोर्ट में यह जानकारी दी गई है। रिपोर्ट के मुताबिक, २०२३-२४ के दौरान एसजीबी से जुटाई गई कुल राशि २७,०३१ करोड़ रुपए है। पिछले वित्त वर्ष में एसजीबी की चार चरणों में जारी किया गया था। नवंबर, २०१५ में एसजीबी योजना की शुरुआत के बाद से ६७ चरणों में कुल ७२,२७४ करोड़ रुपए जुटाए गए हैं। पिछले एक साल में २४ कैटिे प्रति १० ग्राम सोने की कीमत लगभग ६२,३०० रुपए से बढ़कर ७३,२०० रुपए हो गई है।

मार्च तक ५०० के नोट की हिस्सेदारी बढ़कर ८६.५ फीसदी हुई: आरबीआई

नई दिल्ली (ईएमएस)। भारत में चलन में मौजूद कैंसी नोटों में सबसे ज्यादा हिस्सेदारी ५०० रुपये के नोट की है। आरबीआई की रिपोर्ट में बताया गया है कि ५०० रुपये मूल्य के नोट की हिस्सेदारी मार्च, २०२४ तक बढ़कर ८६.५ फीसदी हो गई, जबकि एक साल पहले की समान अवधि में यह ७७.१ फीसदी थी। यानी १कि देश में ५०० रुपये के नोटों का उपयोग सबसे ज्यादा हो रहा है। रिजर्व बैंक की रिपोर्ट के मुताबिक ५०० के नोट की हिस्सेदारी में वृद्धि २००० रुपये के नोट की संख्या में कमी के कारण आई है, जिनकी वित्त वर्ष २०२३ में हिस्सेदारी महज ०.२ प्रतिशत थी। रिपोर्ट के अनुसार,

तैयारियां शुरू कर दी है। आईपीएल के दौरान गर्मी में अपने ९०फीसदी मैच फ्लड लाइट में खेलने के बाद खिलाड़ियों को अब सुबह अमेरिका में चलने वाली तेज हवाओं के साथ तालमेल बैठाना होगा, जहां तापमान बहुत कम आर्द्रता के साथ २५ से २७ डिग्री सेल्सियस के बीच रहेगा। हल्की हवा में सफेद कूकाबूर गेंद चुनौती पैदा कर सकती है और इसकी तैयारी के लिए जेट-लैंग वाले खिलाड़ियों को सुबह के माहौल में खेलने की ज़रूरत है।

भारत, पाकिस्तान, मेजबान संयुक्त राज्य अमेरिका, आयरलैंड और कनाडा २ जून से शुरू होने वाले पुरुष टी-२० विश्व कप के गुप ए में शामिल हैं। टीम में एकल-राउंड रॉबिन प्रारूप में प्रतिस्पर्धा करेगी। गुप ए के सभी मैच संयुक्त राज्य अमेरिका में खेले जाएंगे, जबकि वेस्टइंडीज इन टूर्नामेंट की सह-मेजबानी करेगा। टूर्नामेंट के शुरुआती मुक़ाबले में २ जून को डलास, टेक्सास के ग्रैंड प्रेयरी स्टेडियम में कनाडा के

बाजार जानकारों का कहना है कि लोकसभा चुनाव के नतीजों को लेकर डर और युनिया भर में प्रतिकूल माहौल के कारण घरेलू बाजार में पांच दिन की गिरावट आई है। उन्होंने कहा, निवेशक बाजार को लेकर आशावादी है। उनका मानना था कि एनडीए फिर से सत्ता हासिल करेगी। ४ जून को चुनाव नतीजों के दिन संसेक्स और निफ्टी के बीचमार्क में काफी उतार-चढ़ाव हो सकता है, जिसमें ऊंचाई और गिरावट दोनों की आशंका है।

हिंदुस्तान युनिलीवर, एचसीएल टेक, कोटक बैंक, टेक महिंद्रा, टाइटन का शेयर गिरावट में दिखाई दी।

इसकारण शुक्रवार को चढ़ा बाजार

१. हाल ही में घाटे के बाद बैंकिंग और तेल शेयरों में खालीकरण के चलते शुक्रवार को भारतीय शेयर बाजार चढ़कर बंद हुआ।

२. निवेशकों की चुनाव से पहले

कारोबार की रणनीति समाप्त हो गई है और आगे की कार्रवाई के लिए सभी

की निगाहें एंजिट पोल पर है।

सोना और चांदी के भावों में गिरावट - सोने के वायदा

नई दिल्ली (ईएमएस)। देश के सरफाा बाजारों में शुक्रवार को सोने और चांदी के वायदा भाव में नरमी देखने को मिल रही है। दोनों के वायदा भाव की शुक्रभत गिरावट के साथ हुई। चांदी वायदा के भाव बुधवार को सर्वोच्च स्तर पर पहुंच गए थे। इसके बाद लगातार गिर रहे हैं। इस समय सोने के वायदा भाव ७२ हजार रुपये के करीब, जबकि चांदी के वायदा भाव ९३ हजार रुपये के करीब कारोबार कर रहे हैं। वैदेशी बाजार में भी सोने और चांदी के वायदा भाव में सुस्ती देखी जा रही है। सोने के वायदा भाव की शुक्रात आज सुस्ती के साथ हुई। मस्टी क्मांडिटी एक्सचेंज (एसमीएक्स) पर सोने का बेंचमार्क अगस्त कॉन्ट्रैक्ट १२८ रुपये की गिरावट के साथ ७२,०८८ रुपये के भाव पर खुला। सोने के वायदा भाव ने इस महीने ७४.४४२ रुपये के भाव पर सर्वोच्च स्तर छू लिया था। चांदी के वायदा भाव की शुक्रात नरम रही। एमसीएक्स पर चांदी का बेंचमार्क जुलाई कॉन्ट्रैक्ट २७३ रुपये की गिरावट के साथ ९३,८५० रुपये पर खुला। बुधवार को चांदी के भाव पर भाव ने ९६,४९३ रुपये के वाद पर सर्वोच्च स्तर छू लिया था। वैदेशिक

मुंबई (ईएमएस)। भारतीय रिजर्व बैंक एक वार्षिक रिपोर्ट में कहा कि वह देश के बाहर रुपया खाना खोलने की अनुमति प्रदान करेगा। यह कदम घरेलू मुद्रा के अंतरराष्ट्रीय स्तर पर महत्वपूर्ण मुद्रा बनाने की रणनीतिक योजना का हिस्सा है। केंद्रीय बैंक ने अपनी वार्षिक रिपोर्ट में कहा कि उभरते हुएद आर्थिक परिवेश के साथ फेरा परिचालन बांचे के जुड़ाव पर जोर होगा। इसके साथ विभिन्न दिशानिर्देशों को युक्तिसंगत बनाने पर ध्यान दिया जाएगा। रिपोर्ट के अनुसार आरबीआई घरेलू मुद्रा को वैश्विक स्तर पर मुख्य मुद्राओं में शामिल करने के लिए २०२४-२५ एजेंडा के हिस्से के रूप में भारत के बाहर रह रहे निवासी व्यक्तियों (पीआरओआई) को देश के बाहर रुपया खाना खोलने के अनुमति देगा। रिपोर्ट में कहा गया है, विशेष खतों और विशेष रुपया वोस्ट्रोड (एफआरडी) के जरिये भारत भारतीय बैंकों के पीआरओआई को रुपये में उधार देना और प्रत्यक्ष विदेशी निवेश (एफडीआई) और पोर्टफोलियो निवेश (एफआईए) को सक्षम बनाना महकदम है। उदासीकृत प्रेषण योजना (एलआरएस) को तर्कसंगत बनाना और फेमा के तहत आईएफएससी नियमों का सक्षम बनाना महकदम है। उदासीकृत प्रेषण योजना (एलआरएस) को तर्कसंगत बनाना और फेमा के तहत आईएफएससी नियमों का सक्षम बनाना महकदम है। उदासीकृत प्रेषण योजना (एलआरएस) को तर्कसंगत बनाना और फेमा के तहत आईएफएससी नियमों का सक्षम बनाना महकदम है। उदासीकृत प्रेषण योजना (एलआरएस) को तर्कसंगत बनाना और फेमा के तहत आईएफएससी नियमों का सक्षम बनाना महकदम है।

सांख्यिकी और कार्याक्रम कार्यान्वयन मंत्रालय के राष्ट्रीय सांख्यिकी कार्यालय की ओर से शुक्रवार को जारी आंकड़ों के अनुसार, ३१ मार्च २०२४ को समाप्त तिमाही में भारत की सकल घरेलू उत्पाद की वृद्धि दर भारतीय रिजर्व बैंक के अनुमान ६.९ फीसदी से ज्यादा हुई है। इतना रहा विदेशी मुद्रा भंडार वहीं २४ मई को खत्म हुए हफ्ते में विदेशी मुद्रा भंडार ६४८ बिलियन

मौजूद बैंक नोटों की संख्या में बढ़ोतरी, वित्त वर्ष २०२४ में निवेशक रुख वर्षों में सबसे कम रही। भारतीय रिजर्व बैंक की रिपोर्ट कहती है कि वित्त वर्ष २०२३-२४ में आरबीआई ने नोटों की छपाई पर ५,१०१ करोड़ रुपये खर्च किए, इससे एक साल पहले की समान अवधि में नोटों की छपाई पर ४,६८२ करोड़ रुपये खर्च किए गए थे। रिजर्व बैंक ने लोगों के बीच करंसी के उपयोग को लेकर एक सर्वेक्षण भी किया। इसमें २२,००० से ज्यादा लोगों ने संकेत दिए कि डिजिटल पेमेंट के तरीके लोकप्रिय होने के बावजूद नगदी का चलन अभी भी जारी है।

की कीमत के लिहाज से चलन में मौजूद बैंक नोटों की संख्या में बढ़ोतरी, वित्त वर्ष २०२४ में निवेशक रुख वर्षों में सबसे कम रही। भारतीय रिजर्व बैंक की रिपोर्ट कहती है कि वित्त वर्ष २०२३-२४ में आरबीआई ने नोटों की छपाई पर ५,१०१ करोड़ रुपये खर्च किए, इससे एक साल पहले की समान अवधि में नोटों की छपाई पर ४,६८२ करोड़ रुपये खर्च किए गए थे। रिजर्व बैंक ने लोगों के बीच करंसी के उपयोग को लेकर एक सर्वेक्षण भी किया। इसमें २२,००० से ज्यादा लोगों ने संकेत दिए कि डिजिटल पेमेंट के तरीके लोकप्रिय होने के बावजूद नगदी का चलन अभी भी जारी है।

खिलाफ संयुक्त राज्य अमेरिका का मुकाबला होगा।

भारत का गुप स्टेज शेड्यूल
५ जून: भारत-आयरलैंड, न्यूयॉर्क -०८:०० पीएम आईएसटी (०९:३० एएम स्थानीय)

९ जून: भारत-पाकिस्तान, न्यूयॉर्क -०८:०० पीएम आईएसटी (०९:३० एएम स्थानीय)

१२ जून: यूएसए-भारत, न्यूयॉर्क -०८:०० पीएम आईएसटी (०९:३० एएम स्थानीय)

१५ जून: भारत-कनाडा, फ्लोरिडा -०८:०० पीएम आईएसटी (१०:३० एएम स्थानीय)

टी-२० वर्ल्ड कप की भारतीय टीम

रोहित शर्मा (कप्तान), हार्दिक पंडया, यशस्वी जायसवाल, विराट कोहली, सूर्यकुमार यादव, ऋषभ पंत, संजु सैमन, शिवम दुबे, रविंद्र जडेजा, अक्षर पटेल, कुलदीप यादव, युजवेंद्र चहल, अश्वीनो सिंह, जसप्रीत बुमराह, मोहम्मद सिराज

अमेरिकी हथियारों से रूसी सेना पर हमला करेगा यूक्रेन

बाजार जानकारों का कहना है कि लोकसभा चुनाव के नतीजों को लेकर डर और युनिया भर में प्रतिकूल माहौल के कारण घरेलू बाजार में पांच दिन की गिरावट आई है। उन्होंने कहा, निवेशक बाजार को लेकर आशावादी है। उनका मानना था कि एनडीए फिर से सत्ता हासिल करेगी। ४ जून को चुनाव नतीजों के दिन संसेक्स और निफ्टी के बीचमार्क में काफी उतार-चढ़ाव हो सकता है, जिसमें ऊंचाई और गिरावट दोनों की आशंका है।

अमेरिकी अधिकारियों ने कहा कि यूक्रेन इन हथियारों से रूसी सेना पर सीधा हमला कर सकता है। हालांकि, इनका इस्तेमाल रूसी सीमा के अंदर नहीं होना चाहिए। रूस ने १० मई से खाकिव को हमले तेज कर दिए थे। इसके बाद यूक्रेन के राष्ट्रपति वोलोदिमिर जेलेंस्की ने अमेरिका और पश्चिमी देशों से उनके दिए गए हथियारों को रूस के खिलाफ इस्तेमाल करने की मंजूरी मांगी थी।

अमेरिका ने पहले यूक्रेन को रूस के खिलाफ उसके हथियारों को इस्तेमाल करने से मना कर दिया था। अमेरिका को डर था कि अगर उसके हथियारों का इस्तेमाल रूस के खिलाफ हुआ, तो रूस इसे सीधे अमेरिका का हमला मानेगा। यूक्रेन पर पहले भी हथियारों के इस्तेमाल पर कोई औपचारिक प्रतिबंध नहीं था अमेरिकी अधिकारियों ने कहा कि पहले भी यूक्रेन के अमेरिकी हथियारों के इस्तेमाल पर कोई औपचारिक प्रतिबंध नहीं था। हालांकि, इस बात का डर था कि अगर ये रूस के खिलाफ इस्तेमाल हुए तो पुतिन सख्त कदम उठा सकते हैं। वहीं, हफ्ते की शुरुआत में अमेरिकी विदेश मंत्री एंटीनी ब्लिंकन ने कहा था हमारी विदेश नीति समय के साथ बदलती या परिवर्तित होती जाती है। यह फैसला तब लिया गया है जब दो दिन पहले रूस के राष्ट्रपति व्लादिमीर पुतिन ने यूक्रेन को हथियार देने वाले देशों को चेतावनी दी थी।

अमेरिका ने पहले यूक्रेन को रूस

के खिलाफ उसके हथियारों को इस्तेमाल करने से मना कर दिया था। अमेरिका को डर था कि अगर उसके हथियारों का इस्तेमाल रूस के खिलाफ हुआ, तो रूस इसे सीधे अमेरिका का हमला मानेगा। यूक्रेन पर पहले भी हथियारों के इस्तेमाल पर कोई औपचारिक प्रतिबंध नहीं था अमेरिकी अधिकारियों ने कहा कि पहले भी यूक्रेन के अमेरिकी हथियारों के इस्तेमाल पर कोई औपचारिक प्रतिबंध नहीं था। हालांकि, इस बात का डर था कि अगर ये रूस के खिलाफ इस्तेमाल हुए तो पुतिन सख्त कदम उठा सकते हैं। वहीं, हफ्ते की शुरुआत में अमेरिकी विदेश मंत्री एंटीनी ब्लिंकन ने कहा था हमारी विदेश नीति समय के साथ बदलती या परिवर्तित होती जाती है। यह फैसला तब लिया गया है जब दो दिन पहले रूस के राष्ट्रपति व्लादिमीर पुतिन ने यूक्रेन को हथियार देने वाले देशों को चेतावनी दी थी।

अमेरिका ने पहले यूक्रेन को रूस

के खिलाफ उसके हथियारों को इस्तेमाल करने से मना कर दिया था। अमेरिका को डर था कि अगर उसके हथियारों का इस्तेमाल रूस के खिलाफ हुआ, तो रूस इसे सीधे अमेरिका का हमला मानेगा। यूक्रेन पर पहले भी हथियारों के इस्तेमाल पर कोई औपचारिक प्रतिबंध नहीं था अमेरिकी अधिकारियों ने कहा कि पहले भी यूक्रेन के अमेरिकी हथियारों के इस्तेमाल पर कोई औपचारिक प्रतिबंध नहीं था। हालांकि, इस बात का डर था कि अगर ये रूस के खिलाफ इस्तेमाल हुए तो पुतिन सख्त कदम उठा सकते हैं। वहीं, हफ्ते की शुरुआत में अमेरिकी विदेश मंत्री एंटीनी ब्लिंकन ने कहा था हमारी विदेश नीति समय के साथ बदलती या परिवर्तित होती जाती है। यह फैसला तब लिया गया है जब दो दिन पहले रूस के राष्ट्रपति व्लादिमीर पुतिन ने यूक्रेन को हथियार देने वाले देशों को चेतावनी दी थी।

अमेरिका ने पहले यूक्रेन को रूस

के खिलाफ उसके हथियारों को इस्तेमाल करने से मना कर दिया था। अमेरिका को डर था कि अगर उसके हथियारों का इस्तेमाल रूस के खिलाफ हुआ, तो रूस इसे सीधे अमेरिका का हमला मानेगा। यूक्रेन पर पहले भी हथियारों के इस्तेमाल पर कोई औपचारिक प्रतिबंध नहीं था अमेरिकी अधिकारियों ने कहा कि पहले भी यूक्रेन के अमेरिकी हथियारों के इस्तेमाल पर कोई औपचारिक प्रतिबंध नहीं था। हालांकि, इस बात का डर था कि अगर ये रूस के खिलाफ इस्तेमाल हुए तो पुतिन सख्त कदम उठा सकते हैं। वहीं, हफ्ते की शुरुआत में अमेरिकी विदेश मंत्री एंटीनी ब्लिंकन ने कहा था हमारी विदेश नीति समय के साथ बदलती या परिवर्तित होती जाती है। यह फैसला तब लिया गया है जब दो दिन पहले रूस के राष्ट्रपति व्लादिमीर पुतिन ने यूक्रेन को हथियार देने वाले देशों को चेतावनी दी थी।

अमेरिका ने पहले यूक्रेन को रूस के खिलाफ उसके हथियारों को इस्तेमाल करने से मना कर दिया था। अमेरिका को डर था कि अगर उसके हथियारों का इस्तेमाल रूस के खिलाफ हुआ, तो रूस इसे सीधे अमेरिका का हमला मानेगा। यूक्रेन पर पहले भी हथियारों के इस्तेमाल पर कोई औपचारिक प्रतिबंध नहीं था अमेरिकी अधिकारियों ने कहा कि पहले भी यूक्रेन के अमेरिकी हथियारों के इस्तेमाल पर कोई औपचारिक प्रतिबंध नहीं था। हालांकि, इस बात का डर था कि अगर ये रूस के खिलाफ इस्तेमाल हुए तो पुतिन सख्त कदम उठा सकते हैं। वहीं, हफ्ते की शुरुआत में अमेरिकी विदेश मंत्री एंटीनी ब्लिंकन ने कहा था हमारी विदेश नीति समय के साथ बदलती या परिवर्तित होती जाती है। यह फैसला तब लिया गया है जब दो दिन पहले रूस के राष्ट्रपति व्लादिमीर पुतिन ने यूक्रेन को हथियार देने वाले देशों को चेतावनी दी थी।

अमेरिका ने पहले यूक्रेन को रूस के खिलाफ उसके हथियारों को इस्तेमाल करने से मना कर दिया था। अमेरिका को डर था कि अगर उसके हथियारों का इस्तेमाल रूस के खिलाफ हुआ, तो रूस इसे सीधे अमेरिका का हमला मानेगा। यूक्रेन पर पहले भी हथियारों के इस्तेमाल पर कोई औपचारिक प्रतिबंध नहीं था अमेरिकी अधिकारियों ने कहा कि पहले भी यूक्रेन के अमेरिकी हथियारों के इस्तेमाल पर कोई औपचारिक प्रतिबंध नहीं था। हालांकि, इस बात का डर था कि अगर ये रूस के खिलाफ इस्तेमाल हुए तो पुतिन सख्त कदम उठा सकते हैं। वहीं, हफ्ते की शुरुआत में अमेरिकी विदेश मंत्री एंटीनी ब्लिंकन ने कहा था हमारी विदेश नीति समय के साथ बदलती या परिवर्तित होती जाती है। यह फैसला तब लिया गया है जब दो दिन पहले रूस के राष्ट्रपति व्लादिमीर पुतिन ने यूक्रेन को हथियार देने वाले देशों को चेतावनी दी थी।

अमेरिका ने पहले यूक्रेन को रूस के खिलाफ उसके हथियारों को इस्तेमाल करने से मना कर दिया था। अमेरिका को डर था कि अगर उसके हथियारों का इस्तेमाल रूस के खिलाफ हुआ, तो रूस इसे सीधे अमेरिका का हमला मानेगा। यूक्रेन पर पहले भी हथियारों के इस्तेमाल पर कोई औपचारिक प्रतिबंध नहीं था अमेरिकी अधिकारियों ने कहा कि पहले भी यूक्रेन के अमेरिकी हथियारों के इस्तेमाल पर कोई औपचारिक प्रतिबंध नहीं था। हालांकि, इस बात का डर था कि अगर ये रूस के खिलाफ इस्तेमाल हुए तो पुतिन सख्त कदम उठा सकते हैं। वहीं, हफ्ते की शुरुआत में अमेरिकी विदेश मंत्री एंटीनी ब्लिंकन ने कहा था हमारी विदेश नीति समय के साथ बदलती या परिवर्तित होती जाती है। यह फैसला तब लिया गया है जब दो दिन पहले रूस के राष्ट्रपति व्लादिमीर पुतिन ने यूक्रेन को हथियार देने वाले देशों को चेतावनी दी थी।

एक बार फिर पोखरा एयरपोर्ट विवादों

में घिरा, नहीं मिल रही व्यवसायिक उड़ान -नेपाली पत्रकार ने खोली पोल, नेपाल को चुकाना होगा ५ फीसदी ब्याज है जिससे नेपाल को कोई राजस्व प्राप्त नहीं हो रहा है।

विश्लेषकों का कहना है कि बीआरआई प्रॉजेक्ट फेल होने की कारण पर है और अब चीन अपनी छवि बचाने के लिए इसे बीआरआई का हिस्सा बता रहा है। उन्होंने कहा कि इसी वजह से चीनी राजदूत सार्वजनिक रूप से पोखरा एयरपोर्ट का बचाव करने में सीमाएं लांघ गए। नेपाल में चीनी राजदूत के व्यवहार की कड़ी आलोचना हो रही है और मांग उठ रही है कि उन्हें वापस भेजा जाए। वहीं हाल के महीनों में नेपाल की सरकार ने चीन को मनाने का प्रयास कर रही है कि वह पोखरा एयरपोर्ट के कर्ज को ग्रांट में बदल दे ताकि उसे ब्याज नहीं देना पड़े। साल २०२६ से नेपाल को इस एयरपोर्ट का लोन और ब्याज लौटाना शुरू करना है।

गर्जंत्र ने बताया कि इस लोन पर दो प्रतिशत ब्याज चुकाना था लेकिन अब सरकारी दस्तावेजों से खुलासा हुआ है कि ५ फीसदी ब्याज नेपाल को चुकाना होगा। पोखरा एयरपोर्ट बनकर तैयार है लेकिन अभी तक कोई भी व्यवसायिक उड़ान यहां नहीं उतरी

अमेरिकी हथियारों से रूसी सेना पर हमला करेगा यूक्रेन

राष्ट्रपति जो बाइडेन ने दी मंजूरी, पुतिन की धमकी के बाद लिया फैसला

वॉशिंगटन (ईएमएस)। रूस-यूक्रेन जंग के बीच अमेरिकी राष्ट्रपति जो बाइडेन ने यूक्रेन को रूस के खिलाफ उसके हथियारों का इस्तेमाल करने की मंजूरी दे दी है। अमेरिकी अधिकारियों ने शुक्रवार को बताया कि इसमें यूक्रेन अमेरिकी एटीएसपीएमएस मिसाइल को इस्तेमाल खाकिव को रूसी सेना से बचाने के लिए कर सकता है। इसकी रेंज ३०० किलोमीटर है।

अमेरिकी अधिकारियों ने कहा कि यूक्रेन इन हथियारों से रूसी सेना पर सीधा हमला कर सकता है। हालांकि, इनका इस्तेमाल रूसी सीमा के अंदर नहीं होना चाहिए। रूस ने १० मई से खाकिव को हमले तेज कर दिए थे। इसके बाद यूक्रेन के राष्ट्रपति वोलोदिमिर जेलेंस्की ने अमेरिका और पश्चिमी देशों से उनके दिए गए हथियारों को रूस के खिलाफ इस्तेमाल करने की मंजूरी मांगी थी। अमेरिका ने पहले यूक्रेन को रूस के खिलाफ उसके हथियारों को इस्तेमाल करने से मना कर दिया था। अमेरिका को डर था कि अगर उसके हथियारों का इस्तेमाल रूस के खिलाफ हुआ, तो रूस इसे सीधे अमेरिका का हमला मानेगा। यूक्रेन पर पहले भी हथियारों के इस्तेमाल पर कोई औपचारिक प्रतिबंध नहीं था अमेरिकी अधिकारियों ने कहा कि पहले भी यूक्रेन के अमेरिकी हथियारों के इस्तेमाल पर कोई औपचारिक प्रतिबंध नहीं था। हालांकि, इस बात का डर था कि अगर ये रूस के खिलाफ इस्तेमाल हुए तो पुतिन सख्त कदम उठा सकते हैं। वहीं, हफ्ते की शुरुआत में अमेरिकी विदेश मंत्री एंटीनी ब्लिंकन ने कहा था हमारी विदेश नीति समय के साथ बदलती या परिवर्तित होती जाती है। यह फैसला तब लिया गया है जब दो दिन पहले रूस के राष्ट्रपति व्लादिमीर पुतिन ने यूक्रेन को हथियार देने वाले देशों को चेतावनी दी थी।

अमेरिका ने पहले यूक्रेन को रूस के खिलाफ उसके हथियारों को इस्तेमाल करने से मना कर दिया था। अमेरिका को डर था कि अगर उसके हथियारों का इस्तेमाल रूस के खिलाफ हुआ, तो रूस इसे सीधे अमेरिका का हमला मानेगा। यूक्रेन पर पहले भी हथियारों के इस्तेमाल पर कोई औपचारिक प्रतिबंध नहीं था अमेरिकी अधिकारियों ने कहा कि पहले भी यूक्रेन के अमेरिकी हथियारों के इस्तेमाल पर कोई औपचारिक प्रतिबंध नहीं था। हालांकि, इस बात का डर था कि अगर ये रूस के खिलाफ इस्तेमाल हुए तो पुतिन सख्त कदम उठा सकते हैं। वहीं, हफ्ते की शुरुआत में अमेरिकी विदेश मंत्री एंटीनी ब्लिंकन ने कहा था हमारी विदेश नीति समय के साथ बदलती या परिवर्तित होती जाती है। यह फैसला तब लिया गया है जब दो दिन पहले रूस के राष्ट्रपति व्लादिमीर पुतिन ने यूक्रेन को हथियार देने वाले देशों को चेतावनी दी थी।

चौथी तिमाही में ७.८ प्रतिशत रही जीडीपी ग्रोथ रेट

नई दिल्ली (ईएमएस)। लोकसभा चुनाव के सातवें चरण की वोटिंग से ठीक दिन पहले इकोनॉमी के मोर्चे पर अच्छी खबर आई है। वित्त वर्ष २०२३-२४ की चौथी तिमाही में जीडीपी ग्रोथ रेट ७.८ फीसदी रही है। पिछले साल समान तिमाही में जीडीपी ग्रोथ रेट ६.२ फीसदी की गई थी।

भारत का ग्रॉस डोमेस्टिक प्रोडक्ट वित्त वर्ष २४ की अंतिम तिमाही में शानदार तेजी से बढ़ा है। चुनाव नतीजों से पहले जीडीपी के आंकड़े जारी हुए हैं। भारत की जीडीपी मार्च तिमाही में ७.८ प्रतिशत की दर से बढ़ी और केंद्र ने अब वित्त वर्ष २४ की समग्र विकास दर ८.२ प्रतिशत रहने का अनुमान लगाया है। आरबीआई ने लगाया था इतना अनुमान

सांख्यिकी और कार्याक्रम कार्यान्वयन मंत्रालय के राष्ट्रीय सांख्यिकी कार्यालय की ओर से शुक्रवार को जारी आंकड़ों के अनुसार, ३१ मार्च २०२४ को समाप्त तिमाही में भारत की सकल घरेलू उत्पाद की वृद्धि दर भारतीय रिजर्व बैंक के अनुमान ६.९ फीसदी से ज्यादा हुई है। इतना रहा विदेशी मुद्रा भंडार वहीं २४ मई को खत्म हुए हफ्ते में विदेशी मुद्रा भंडार ६४८ बिलियन

आखिरकार हमاس को झुकना पड़ा कहा-युद्ध रोक दो, हम बंधकों को लौटा देंगे

गाजा (ईएमएस)। इजरायल ने हमस का नामनिर्गान मिटाने का संकल्प लिया है। बीते कई महीनों से इजरायल लगातार हमस पर हमले बोल रहा है। इससे हमस और इजरायल को भारी नुकसान हुआ है। अब राफा के खिलाफ इजरायल की तेज होती कार्रवाई के बीच अब हमस समझौते के लिए तैयार है। खबर है कि फिलिस्तीनी समूह हमस ने इस संबंध में मध्यस्थों को इस संबंध में जानकारी भी दे दी है। खास बात है कि हमस इजरायल के साथ समझौता करना चाहता है, जिसमें बंधकों की वापसी भी शामिल है। ७ अक्टूबर को हमस ने इजरायल पर हमला कर दिया था, जिसके बाद से ही दोनों पक्षों में खूनी संघर्ष जारी है। बता दें कि भारत ने दक्षिणी गाजा के राफा शहर पर इजराइली हमले में आम नागरिकों की मौत को हथकैदा बताने हुए गुज्वार को संघर्ष के दौरान अंतरराष्ट्रीय मानवीय कानून का सम्मान करने का आह्वान किया। गाजा के स्थानीय अधिकारियों ने बताया कि २६ मई को हुए हवाई हमले में ४५ लोग मारे गए थे, जिनमें से ज्यादातर लोग तंबुओं में शरण लिए हुए थे। इस हमले से दुनिया भर में भारी आक्रोश फैल गया और यहां तक कि इजराइल के कुछ करीबी सहयोगियों ने भी इसकी आलोचना की।

हीटवेव दुनिया में तोड़ रहा रिकॉर्ड

दिल्ली में ५२.९ और ईरान में ६६ डिग्री सेल्सियस तापमान

नई दिल्ली (ईएमएस)। दिल्ली में ५२.९ डिग्री सेल्सियस का पारा दिखाई दिया तो लोग त्राहिमाम करने लगे. ईरान में पारा ६६ डिग्री सेल्सियस चुका है. हीटवेव लगातार दुनिया में बढ़ते तापमान का रिकॉर्ड तोड़ रहा है. २०२२ में इंग्लैंड का तापमान जुलाई महीने में ४० डिग्री सेल्सियस पहुंच गया था. पिछले साल यानी २०२३ में चीन का एक कक्षा ५२ डिग्री सेल्सियस गर्म झेल रहा था. साल २०२१ में इटली के सिसली में पारा ४८.८ डिग्री पहुंचा था.

हो क्या रहा है ये? धरती गर्म हो रही है. हवा गर्म हो रही है. पानी गर्म हो रहा है या ये कुछ समय की दिक्कत है. दिल्ली के मुंशेरपुर में जो पारा दिखाई दिया उसे लेकर कम्यूजन है. मौसम विभाग मना कर रहा है. लेकिन तापमान तो बढ़ा है. इससे कैसे मना करेगा?

हो क्या रहा है ये? धरती गर्म हो रही है. हवा गर्म हो रही है. पानी गर्म हो रहा है या ये कुछ समय की दिक्कत है. दिल्ली के मुंशेरपुर में जो पारा दिखाई दिया उसे लेकर कम्यूजन है. मौसम विभाग मना कर रहा है. लेकिन तापमान तो बढ़ा है. इससे कैसे मना करेगा?

हो क्या रहा है ये? धरती गर्म हो रही है. हवा गर्म हो रही है. पानी गर्म हो रहा है या ये कुछ समय की दिक्कत है. दिल्ली के मुंशेरपुर में जो पारा दिखाई दिया उसे लेकर कम्यूजन है. मौसम विभाग मना कर रहा है. लेकिन तापमान तो बढ़ा है. इससे कैसे मना करेगा?

हो क्या रहा है ये? धरती गर्म हो रही है. हवा गर्म हो रही है. पानी गर्म हो रहा है या ये कुछ समय की दिक्कत है. दिल्ली के मु

